

儋州以省级和全国文明城市创建为“龙头”，分步推进“一创五建” 扎实“马步桩” 打好“组合拳”

本报那大5月19日电（记者易宗平 通讯员张琳）今天，儋州出台2016年度创建海南省文明城市工作实施方案，为该市“一创五建”注入了新的活力。

今年2月29日，儋州拉开“一创五建”序幕。该市将在5年内，以创建全国文明城市为统领，整体推进国家卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城、平安城市、创业创新城市建设。

据了解，今年儋州已获得“海南省文明城市”提名资格，年底省有关部门将对该市进行首次海南省文明城市测评。此次创建省级文明城市，是儋州迈向全国文明城市的第一步。

2016年5月至2017年5月，儋州将展开专项行动全力推进创建海南省文明城市。为深入推进创建工作，儋州市委专门设立了“工作执行小组”，下设“三个专项工作组”“九大创建工作组”，全面负责、统筹协调、指导推进创建工作。

如何尽快建成海南省文明城市？儋州将打出一套“组合拳”，具体包括12个专项行动：开展交通秩序整治行动，开展市容市貌整治行动，开展公共场所整治行动，开展社区环境整治行动，开展市场管理整治行动，开展文化环境整治行动，开展社会稳定整治行动，开展文明志愿服务行动，开展文明机关文明窗口服务行业创建行动，开展文明家庭创建行动，开展“大手拉小手”创建行动，开展文明小区创建行动。

儋州市委常委、宣传部长谢雄峰介绍，根据市委下达的《创建海南省文明城市工作任务表》，对照政务环境、法治环境、诚信环境、市场环境、人文环境、社会文化环境、生活环境、社会环境、生态环境、工作机制等9大块内容，35项工作指标，104项测评内容的要求，目标具体，逐项落实。

谈起文明城市创建的重要意义，儋州市委书记严朝君表示：“文明城市创建工作做到了，其他工作就有了‘龙头’。这是一项根本性的举措，要通过创建文明城市，提高城市品位，提高生活质量，让广大群众有更多的获得感、幸福感。”

本报那大5月19日电（记者易宗平 通讯员罗志）5月18日，儋州边防支队排浦边防派出所联合辖区27家企业，召开警企治安联席会议。

此举旨在建立共同参与、共同管理的新模式，对警企每周、每月、每季度的具体工作进行细化，以发挥警企联动合力，提升管理服务效能。在联席会议上，该派出所向辖区企业通报流动人口申报、治安、消防等工作情况，收集企业对派出所工作的意见、建议，并与企业签订《治安管理责任书》《消防安全管理责任书》。

H 儋州在行动

排浦边防派出所与27家企业建立治安联席制

本报那大5月19日电（记者易宗平 通讯员王立）5月18日，儋州边防支队排浦边防派出所联合辖区27家企业，召开警企治安联席会议。

此举旨在建立共同参与、共同管理的新模式，对警企每周、每月、每季度的具体工作进行细化，以发挥警企联动合力，提升管理服务效能。

随着儋州沿海边防辖区的进一步开发，大批企业纷纷入驻，流动人口成倍增长，在推动地方经济发展的同时，也带来了治安管控压力。排浦边防派出所所长陈孟透露，从2015年12月部分企业进驻排浦以来，与企事业单位及外来务工人员有关的警情，占该辖区总数的50%以上。

陈孟介绍，一些企业刚进驻排浦时，安全防范意识薄弱。比如，在工人集中居住地没有消防设施，围墙没有安装栅栏，也没有安装视频监控，安全隐患较大。在派出所检查督导下，各企业按照有关规定加强内保组织建设，有效应对安全风险。

据了解，排浦边防派出所探索出了一套动态管理模式，即“人来登记、人走注销、人在管住、动知轨迹”，强化对驻地企业以及流动人口的管理。

儋州交警整治高速公路交通违法行为24小时执勤不留空档

本报那大5月19日电（记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢）为进一步巩固高速公路第一次区域联动整治行动成果，儋州市公安局交警支队于5月16日至20日在G98高速公路开展第二次区域联动整治统一行动。自16日统一行动开展以来，现场共查处各类交通违法行为67起，其中超载1起、涉牌涉证1起、违法停车2起、占用应急车道17起、不按规定车道行驶6起、其他40起，进一步整治了道路交通秩序，达到了预期效果。

整治行动中，交警支队高速公路巡逻管理小组按照“源头防、路面查、线上控”的工作思路，以512公里洋浦服务区、523公里新盈服务区和洋浦立交桥下执勤点为依托，采取固定检查与流动检查，错时巡逻与机动查处相结合的勤务模式，确定整治重点和整治时间，重点就超速行驶、违法占用应急车道、货车不按规定车道行驶、客车超员、凌晨2时至5时违规运行，危化品车零时至6时间禁行、涉牌涉证等严重违法行为进行集中查处，启动“24小时执勤不留空档”的巡逻勤务，开展双向、循环、交叉、接力巡逻，加大夜间和空档时段的交通管控，重点严管客运班车、大货车、危化品运输车等车辆，全面强化路面管控，迅速形成强大整治声势。同时，在整治现场，民警还对驾驶员进行交通法律法规教育，敦促广大驾驶员自觉遵守交通规则，确保文明安全营运。

相约军营 为爱找寻 儋州举办军地联谊会

本报那大5月19日电（记者易宗平 通讯员陶呈 应敏）铁血硬汉也有柔情的一面。5月16日，海南省军区驻儋州某部与该市多部门联合，举办以“相约军营，为爱找寻”为主题的联谊会，军地双方共推荐了40余名男女青年参加活动。

在活动现场，男女双方都精心准备了PPT进行自我介绍。主办方组织“抢椅子”“两人三足”“背靠背运球”等互动游戏，气氛温馨而融洽。期间，男女青年争相登台进行才艺展示，并大胆说出自己的爱情宣言。活动结束后，女嘉宾参观了部队史馆，观看该部参加阅兵人员队列、军体拳表演，加深了对军营的了解。

该部政治处主任任君说：“由于青年官兵平时训练任务繁重，社交面窄，终身大事有所耽误。此次活动不但为大家搭建了一个友好、真诚的交往平台，而且进一步加强军地互动、增进了军民感情。”

儋州中和镇举办精准扶贫招聘会400余岗位虚位以待

本报那大5月19日电（记者易宗平）5月20日，儋州市中和镇将举办主要针对贫困户的招聘会，有400余岗位可供选择。

为推动创业创新，儋州市就业局、中和镇人民政府积极协调，邀请儋州市内和洋浦等10多家用人单位，于5月20日9时至12时，在中和镇设点招聘，主要向贫困户中的劳动力倾斜。

儋州市就业局有关负责人表示，此举以精准扶贫为取向，旨在实现“就业一人，脱贫一户”的目标，积极搭建用人单位和求职者的双向交流平台。



政策有优势 产业能借势

为贯彻落实国家“互联网+”的战略部署和省委、省政府有关决策，国内外知名互联网企业总部整体迁入儋州市，或在该市设立区域性总部、独立核算的分支机构，除按“42号文件”享受省政府有关优惠政策外，市政府另外一次性给予500万元的落户奖励，用于企业技术研发、品牌推广、市场拓展和人力资源开发等。对产业带动性强的龙头企业及其软件项目进入该市进行封闭式开发的，采取“一企一策”、“一事一议”方式加大支持力度。

目前，16家企业已入驻儋州鼎尚互联网产业城。

本报记者 苏晓杰 摄

儋州“一创五建” 准确对标 精准发力

儋州“一创五建”具体奋斗目标包括六方面：

一是创建全国文明城市工作目标。2016年，启动海南省文明城市创建工作；2017年，获得海南省文明城市称号；2020年，迎接全国文明城市创建工作测评。

二是建设国家卫生城市工作目标。2016年，启动国家卫生城市创建工作；2018年，迎接全国爱卫办和省爱卫办各项暗访检查；2020年，实现国家卫生城市创建工作目标。

三是建设国家园林城市工作目标。2017年，获得国家园林城市称号；2018年至2020年，巩固提升国家园林城市创建成果。

四是建设全国双拥模范城工作目标。2016年，获得新一轮全国双拥模范城称号；2020年，继续申报并再次获得全国双拥模范城称号。

五是建设平安城市工作目标。“两抢一盗”得到有效控制，开场设赌得到清除根治，网络诈骗团伙得到打击肃清，涉黑、涉枪、涉毒、涉黄等违法犯罪活动得到遏制，社会治安形势根本好转。法治宣传教育深入推进，基层法治建设成效显著，“民主法治社区”、“民主法治村庄”创建数量分别达到社区、村总数的80%和70%，建成一批“学法用法示范单位”、“依法行政示范单位”和“守法经营示范单位”。2016年—2020年，刑事案件破案任务指标完成率每年列全省前5名，社会大局和谐稳定，2018年人民群众安全感和满意度比2015年提高6个百分点，2020年人民群众安全感和满意度比2015年提高10个百分点。

六是建设创业创新城市工作目标。到2020年，把儋州打造成为创业创新体系健全、要素集聚、人才涌现、机制完善、文化活跃，具有较强影响力、竞争力和带动力的区域性创业创新中心城市，创业创新成为推动“四地”建设、引领产业发展的第一动力。形成推动创业创新的工商税收、金融财政、人才引进等普惠性政策体系，建立政府职能部门共同组织、社会各界主动参与的创业创新培训体系和创业创新服务体系。

（易宗平整理）

H 大家说创建

本报那大5月19日电（记者易宗平 通讯员王家隆）今天，儋州举办建设国家卫生城市（简称创卫）专题讲座，相关专业人士支招，建议儋州在具有建设国家卫生城市良好基础上，以改善民生为宗旨，扎实推进“创卫”工作。

全国爱卫会专家委员会委员、山

东省济南市疾控中心消毒监测与病媒生物控制所所长辛正，应邀在儋州市开展建设国家卫生城市专题讲座。讲座中，辛正从健教控烟、市容市貌、食品安全、农贸市场管理等12个方面，通过在儋州实地考察时所拍摄的图片以及国内外的典型图片，进行正反对照，生动形象地阐述了城市卫生绿化中存在的问题及解决的办法。

辛正认为，儋州是一座美丽的南方城市，气候条件、地理环境优越，基础

设施较为完善，具有建设国家卫生城市的良好基础。他也直言，儋州在相关管理上还有很大提升空间，对于建设国家卫生城市工作，政府及其相关部门任重道远，要不断完善相关的管理制度。他建议，各部门要认真学习“创卫”知识，为儋州“创卫”提供科学的指导。

海南省爱卫办主任刘学军说，儋州市推进“一创五建”成果显著，这是一项功在当代、利在千秋的事业。

如何建设国家卫生城市？刘学军

提出：树立建设国家卫生城市的指导思想，以改善民生为宗旨推进“创卫”工作；统筹兼顾、因地制宜，推进具有地方特色的“创卫”工作；发扬“三严三实”的工作作风，抓实、抓细“创卫”工作。

“此次讲座，是指导儋州科学有力推进国家卫生城市创建工作的‘金钥匙’。”儋州市委副书记、政法委书记铁刚说。他表示，全市上下要认真学习、深刻领会，切实做到学用结合、学以致用，深入推进创建国家卫生城市工作。

儋州举办建设国家卫生城市专题讲座，相关专家支招儋州完善制度 因地制宜 科学创卫

H 创建惠民

本报那大5月19日电（记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢）儋州市“一创五建”工作启动以来，排浦镇以滨海新区热带旅游风情小镇建设为契机，以专项整治为抓手，扎实推进“一创五建”工作各项任务细化到各自然村和社区各街道，动员全镇进行环境卫生整治。投入40多万元，购买了垃圾桶和雇用钩机、

进行登记，在镇保洁员招聘工作方面优先录用贫困户，在每个村组都留有贫困户特岗，保障贫困户就近就业。

创建工作启动迄今，排浦以镇农贸市场、排浦小学门前、排浦居委会桥头的卫生死角为先行整治对象，以点带面地将“一创五建”工作各项任务细化到各自然村和社区各街道，动员全镇进行环境卫生整治。投入40多万元，购买了垃圾桶和雇用钩机、

铲车、拖拉机、环卫人员等，进一步加大环境卫生整治力度。目前共整治占道经营30余处，清理建筑垃圾、占道经营铁桌椅、乱堆乱放杂物55车，集中焚烧生活垃圾近40吨，拆除违建抢建建筑物5处约1800平方米。同时结合创业创新城市建设，在近日举办就业扶贫专场招聘会，在镇保洁员招聘工作方面优先录用贫困户，优先保障贫困户就近就业。

为确保创建工作扎实有效开展，排浦镇制定了镇“一创五建”工作考核方法，对各单位和村（社区）的工作进行考核，对包点干部的个人表现进行考核。同时，每周召开专题例会，针对上周工作开展情况对工作不达标的责任单位和责任人实行整改令、督查令、告诫令“三令”督办和问责；对工作中措施得力、成效突出、群众反映好的单位和个人给予奖励。

H 曝光台

本报那大5月19日电（记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢）儋州市“一创五建”工作启动以来，排浦镇以滨海新区热带旅游风情小镇建设为契机，以专项整治为抓手，扎实推进“一创五建”工作各项任务细化到各自然村和社区各街道，动员全镇进行环境卫生整治。投入40多万元，购买了垃圾桶和雇用钩机、

进行登记，在镇保洁员招聘工作方面优先录用贫困户，在每个村组都留有贫困户特岗，保障贫困户就近就业。

创建工作启动迄今，排浦以镇农贸市场、排浦小学门前、排浦居委会桥头的卫生死角为先行整治对象，以点带面地将“一创五建”工作各项任务细化到各自然村和社区各街道，动员全镇进行环境卫生整治。投入40多万元，购买了垃圾桶和雇用钩机、

铲车、拖拉机、环卫人员等，进一步加大环境卫生整治力度。目前共整治占道经营30余处，清理建筑垃圾、占道经营铁桌椅、乱堆乱放杂物55车，集中焚烧生活垃圾近40吨，拆除违建抢建建筑物5处约1800平方米。同时结合创业创新城市建设，在近日举办就业扶贫专场招聘会，在镇保洁员招聘工作方面优先录用贫困户，优先保障贫困户就近就业。

为确保创建工作扎实有效开展，排浦镇制定了镇“一创五建”工作考核方法，对各单位和村（社区）的工作进行考核，对包点干部的个人表现进行考核。同时，每周召开专题例会，针对上周工作开展情况对工作不达标的责任单位和责任人实行整改令、督查令、告诫令“三令”督办和问责；对工作中措施得力、成效突出、群众反映好的单位和个人给予奖励。

本报那大5月19日电（记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢）儋州市“一创五建”工作启动以来，排浦镇以滨海新区热带旅游风情小镇建设为契机，以专项整治为抓手，扎实推进“一创五建”工作各项任务细化到各自然村和社区各街道，动员全镇进行环境卫生整治。投入40多万元，购买了垃圾桶和雇用钩机、

铲车、拖拉机、环卫人员等，进一步加大环境卫生整治力度。目前共整治占道经营30余处，清理建筑垃圾、占道经营铁桌椅、乱堆乱放杂物55车，集中焚烧生活垃圾近40吨，拆除违建抢建建筑物5处约1800平方米。同时结合创业创新